

1,400電郵傳教局 九成來電批「罵娘師」

特首回應訴求按機制處理 吳克儉指不向校方施壓

香港文匯報訊(記者 高鈺、鄭治祖) 寶血會培靈學校「粗口辱罵老師」林慧思，早前以不堪入耳的粗言穢語辱罵執勤警員，引起社會譁然，家長更擔心這種野蠻行徑會教壞學生。教育局局長吳克儉昨日在接受電台訪問時透露，校方在事發後收到數千封表達意見的電郵，局方亦收到1,400封電郵及150個電話，其中九成電話意見均指林的行為不恰當及不能接受，令特首梁振英十分關注事件，並應家長希望政府親自處理事件的訴求，才要求教育局提交報告。他強調，當局會在校方提交報告後進行分析，絕不會向學校施壓。

為人師表，寶血會培靈學校老師林慧思不顧身份當街辱罵執勤中的警員，跋扈態度讓人側目，也惹起社會極大反感。吳克儉昨日在接受電台訪問時透露，在事發後，林慧思任教的寶血會培靈學校收到數千封表達意見的電郵，教育局也收到1,400封電郵及150個電話查詢，九成電話查詢的意見認為林慧思的行為不恰當及不能接受。

家長論壇表關注 盼政府處理

他續說，梁振英在早前出席地區論壇時要求教育局就林慧思的失德行為提交報告一

事，是因為在有關的地區論壇上，有家長反映了自己對事件的擔心和關注，並希望政府親自處理事件，而該事件屬教育範疇，故梁振英當時要求教育局按現有機制，客觀持平、中立地向他提交全面及最新的報告，這反映了梁振英對事件的關心，「純粹就是這麼簡單的一件事」。

吳克儉坦言，事件發生至今，「社會上的不同層面，包括當事人，都清楚說明這個行為是不可接受和不恰當，當事人亦已作出道歉，故局方鼓勵應交由學校自行處理；教育局會根據現行機制，在校方提交報告後進

行分析，再視乎情況由教局內部紀律小組向教育局常任秘書長提出建議。

老師訴苦憂損形象 吳稱個別案例

吳克儉並透露，有校長及老師向他訴苦，希望林慧思事件不會影響教師的士氣及教師的形象。他指出，教師與其他的專業不同，社會對其道德要求會特別高，而林慧思辱罵執勤警員是「不幸的個別事件」，他相信香港整體教師專業水平很高，期望社會不會因為個別事件影響了教師形象，「老師的水平很高，應該受到尊重，在這個大前提下，我們希望將事情交回學校自行處理」。

不過，自由黨黨魁田北俊昨日在接受電台訪問時稱，林慧思事件屬於「用口不用手」，不明白警方為何要將之交由重案組處理。公民黨黨魁梁家傑則聲稱，事件原本正在淡化，但梁振英卻要求教育局局長提交報告，其後更由警方重案組接手調查，讓市民覺得香港變成「文攻武鬥」的社會。

前線受壓委屈 政府撐警必然



林慧思早前以粗言穢語辱罵警員，家長更擔心這種野蠻行徑會教壞學生。資料圖片



吳克儉透露，教局收到九成來電均指林的行為不恰當及不能接受。梁祖彝攝

前公務員事務局局長王水平在同一節目上聲稱，梁振英責成教育局調查林慧思更令人「感到不安」，「我明白好多前線人員感受壓力，

不斷受挑釁委屈，特區政府撐警方是必然，但要了解事件根由並訂下容許的底線，不要增加警隊疑慮，否則『撻佢變成害佢』。

「人力」恫言見傷亡 警重申不容暴力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首梁振英今日會到觀塘功樂官立中學聽取市民意見，多個反對派政黨及政團已表明會派員「踩場」，其中「人民力量」主席袁彌明更聲言預計會出現「傷亡」。警方發言人昨日強調，警方絕不容忍任何暴力事件或黑幫行為；任何人如有違法，不論任何背景，警方絕不會視若無睹，一定會不偏不倚，公平公正地處理。

根據公安條例，任何超過30人的公眾遊行及超過50人的公眾集會，均須於活動舉行前7天親身到警署通知警方，以便警方與主辦團體就活動細節進行商討，從而作出相應人手調配、人流安全管理及特別交通措施，以減低對公共安全及公共秩序的風險和其他道路使用者的影響。

反對派拒申請 涉違法集會

儘管「人民力量」、社民連、公民黨以及民主黨等均聲稱今日會到觀塘功樂官立中學外集會「踩場」，但警方昨日表示，截至日前，他們只收到1個團體的「舉行公眾集會意向通知書」，並已按現行機制處理，於昨日向該團體發出反對通知書，並會繼續接觸及勸喻其他表示有意舉行活動的團體，依法盡快向警方作出通知，以便警方協助他們合法和安地進行有關公眾活動。

同時，警方經有關部門已知會附近當區居民是次公眾活動，並提醒他們活動期間或會對出入造成不便，希望他們予以諒解和保持忍耐。

警尊重集會自由 不容忍違法行為

警方發言人強調，警方尊重市民表達意見，言論及集會的自由。警方一貫的政策是全力協助市民進行和平的公眾活動，同時亦有責任確保公共安全及公共秩序。公眾人士表達訴求時，亦必須遵守香港法律及社會秩序，呼籲到該處集會的人士保持克制及冷靜，並依從現場警務人員的指示及勸喻，發揮警民合作精神，以理性、和平的方式表達訴求。

警方會因應現場情況，作出相應的人流安全管理措施，包括考慮封閉部分附近的道路，以確保有關活動能在安全及有秩序的情況下進行。有關公眾活動區，警方會根據參與是次活動的人數及按現場風險評估作出適當的安排，並重申絕不容忍任何暴力事件或黑幫行為；任何人如有違法，不論任何背景，警方絕不會視若無睹，一定會不偏不倚，公平公正地處理。

校外屬公眾地方 不設採訪區

另外，由於功樂中學門外屬公眾地方，警方指出，一般而言，當局不會在公眾地方設立採訪區，傳媒應如市民一般，可自由進出公眾地方，故警方不會在該中學外的公眾地方設立傳媒採訪區，並重申一直尊重新聞自由和採訪自由，並完全明白配合傳媒採訪工作與傳媒保持有效溝通的重要，會繼續在互相尊重和體諒的基礎上與傳媒保持良好關係，提供所需協助，加強彼此合作。

高永文：重視與民溝通 籲理性表訴求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政長官梁振英早前到天水圍聽取意見，卻因反對派「踩場」而一度引發混亂。今日，梁振英會到觀塘功樂官立中學聽取九龍區居民的意見，多個反對派組織已聲言屆時會「踩場」。今日陪同梁振英「踩場」的食物及衛生局局長高永文昨日在一公開活動上強調，特首和各問責官員都很重視與市民直接溝通的機會，不希望看見持不同意見的市民出現任何衝突，並呼籲各方用和平理性的方式表達意見。

反對派通宵排隊 騎劫演「政治騷」

「人民力量」、社民連、公民黨、民主黨等今日都稱趁梁振英到觀塘功樂官立中學聽取意見時，在該校門外集會，不少反對派中人昨日通宵在場地外排隊，試圖騎劫地區論壇，作為他們表演「政治騷」的場地，其中有「女長毛」之稱的雷玉蓮，更於昨日下午已排隊領取入場券。

保衛「香港運動」今會場外撐CY

由網民自發組成的保衛「香港運動」，今日會到功樂中學門外舉行「撐CY 撐警察 護法治」宣

示集會。他們指出，回歸16年來，香港社會政爭不斷，民粹主義氾濫，政治生態惡化，陷入內耗深淵，社會難以和諧，特首梁振英難於集中精力發展經濟和改善民生。是次集會旨在呼籲全港市民齊心撐特首施政，反對暴力議會文化污染社區，支持警察嚴正執法。

由於上次特首到天水圍聽取市民意見時，反對派「踩場」引發混亂，令人擔心今日會再出現暴力衝突。今日會陪同特首出席論壇的衛生及食物局局長高永文昨日強調，特首和各問責局長都很重視與市民直接溝通的機會，即使上次舉行的論壇事後發生一些衝突，但上次論壇當中亦聽到不少具建設性的意見，他希望能繼續有這些機會，讓市民就地區方面發表意見。

他續說，自己不希望看見持不同意見的市民出現任何衝突，並呼籲各方用和平理性的方式表達意見，也要注意自己的人身安全，「千萬不要發生任何肢體衝突及意外」，又相信民政事務局及負責地區事務的民政事務總署，會就今日論壇作適當安排，而警方亦應該會作出相應的人流安排。

侮辱非建設 周一嶽促理性

平等機會委員會主席周一嶽昨日在接受電台訪問時指出，自己對最近的社會情況感到憂慮及心痛；無論是政治、議會、社會街頭層面的衝突，不理性的言語行為愈來愈多，「這是一個警號和危機」，但這並非一個人可以解決的，特區政府應和社會不同團體的領袖，如政黨和社團人士，進行理性討論，共同關注和解決問題。

他同時強調，大家都必須尊重香港的法治，社會也不容許任何暴力行為，而警方執法一向十分克制，不同團體應以理性和事實證據，與政府溝通：「如果純粹係用侮辱性或攻擊性，特別係傷害個人的言語，只可以講係『個人發洩』，對整個社會來說，係無咩建設性。」

周一嶽又認為，梁振英是一個有策略的人，所說的話及所做的事情都有一定目的，即使有人對梁振英在早前地區論壇上的言論有不同看法，也應該予以理性分析，又希望今日出席第二場地區論壇的示威人士，可以基於事實證據，用理性的方法達到目標。

葉劉：冀心平氣和論政改 羅康瑞：反對派分化社會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派在地區論壇惡意挑起事端、姑息包庇「爆粗辱罵老師」林慧思，導致社會瀕臨撕裂狀態。不過，反對派就「惡人先告狀」，聲稱特首梁振英，是「撕裂香港社會」的「罪魁禍首」。行政會議成員葉劉淑儀昨日指，社會分化的其中一個原因，與社會正面臨變革、由委任制步向普選有關。全國政協委員羅康瑞則批評，反對派在爭取民主試圖要「一步登天」，才是造成社會分化的主因。

公民黨擬10月提「不信任動議」

由多個反對派政黨組成的「保衛香港自由聯盟」，約20多人昨日遊行到禮賓府，聲稱梁振英早前在天水圍論壇的言論，是「撕裂香港」，而批評林慧思辱罵，是為「已經破產」的警民關係「火上加油」，要求梁振英下台，又要求保安局局長黎棟國及警務處處長曾偉雄，調查當日暴力事件是否有「涉黑」嫌疑，並盡快拘捕涉

案人士。公民黨黨魁梁家傑昨日在接受電台訪問時聲稱，天水圍諮詢會早前發生的暴力事件，以至事後報章及雜誌所披露的消息，反映有關梁振英是「黑特首」的質疑「並非完全無證據」，更稱梁振英上任後不但沒有落實競選時建構「香港營」的承諾，相反以其「敵我思維」，造成社會分化，故計劃在10月立法會復會後，向梁振英提出「不信任動議」，希望香港盡早「撤換特首」。

田北俊：冀有政績緩矛盾

自由黨黨魁田北俊昨日在同一節目聲稱，社會分化嚴重，雖然再無「唐營」、「梁營」及「香港營」，但就分裂成「梁營」及「非梁營」；但「未到不能管治地步」，故是否需撤換特首則言之尚早，希望梁振英未來一年能夠與建制派「非梁營」緊密合作，做出成績緩和社會矛盾。不過，新民黨主席葉劉淑儀昨晚在一活動上，

不同意所謂「梁振英撕裂香港」的說法，強調在林慧思事件上，梁振英是考慮到公務員情緒，知道警察有怨氣，要維護警隊士氣，目的是想盡快平息社會紛爭。葉劉又不同意梁家傑等聲言梁振英跟「黑道」有關的說法，認為天水圍論壇發生衝突，只是因為現場氣氛激烈，令部分人的行為超越界線。

她強調說，未來兩年是香港政制發展的關鍵，希望香港社會各界能心平氣和地討論。全國政協委員羅康瑞昨日在出席一公開活動時則指出，香港回歸後，做到經濟上的繁榮，但「社會有很多怨氣，政府甚麼都做不到」，更不點名批評反對派「以為有民主就好了」，「你看現在的西方、歐洲(國家)，一塌糊塗」，「香港有些朋友要一步登天，全部民主」，認為反對派令香港社會分化嚴重，令大家根本不能「坐下來好好的談」。

譚耀宗：加華僑盼港和諧發展

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民建聯加拿大訪問行程進入最後一天。民建聯主席譚耀宗出席了當地電台訪問。他說，不少當地聽眾致電提到，希望香港可以和諧發展，並對有人持「龍獅旗」示威表示失望：「他們都期望市民表達意見時要和平，不要太多衝突，政府與議會多點合作，處理香港的民生問題。」

唔胡子修了解國會運作

加拿大時間8月16日，民建聯訪問團進行最後一日的訪問活動，上午先與加拿大上議院唯一華裔議員胡子修會面，了解加拿大國會運作及上下議院在制定法例上的

權力。胡子修介紹說：「加拿大上下議院都有制定法例的權力，且上議院更有權否決下議院通過的法案。」他進一步指：「現時加拿大正就上議院議員的委任進行檢討，建議取消上議院議員終身任命制，把出任年齡限制至75歲。」

訪問團並與2名來自香港的市議員和烈治文山市長會面，交流參政經驗。兩位華人議員表示：「華人在加國參政必須加倍用功，以爭取主流社會的支持，不少華人都經過三四次選舉才能當選，故他們都十分珍惜服務社會的機會。」他們都期望加港兩地能加強經貿及文化的合作。譚耀宗指出：「香港各級議會選舉同樣是十分

激烈，民建聯的部分參選人都是經歷了數次選舉洗禮才贏得議席，所以我們的議員都是盡心盡力服務市民，我們更不斷鼓勵未能當選的人士繼續服務社區，爭取市民支持。」

聽眾對有人持「龍獅旗」感失望

最後，訪問團出席新時代加拿大中文電台的節目，並接聽聽眾的來電。譚耀宗說：「來電的聽眾雖身處加拿大，但都十分清楚香港的事務，也關心香港的發展。有聽眾來信希望向香港特區政府表達對香港政制發展的意見；亦有聽眾建議香港應建焚化爐，以解決廢物處理的問題。不少聽眾來電特別提到，希望香港可以和諧發展，對有人持「龍獅旗」示威表示失望，他們都期望市民表達意見時要和平，不要太多衝突，政府與議會多點



民建聯參與加拿大中文電台的節目，不少聽眾都希望港人應以和平方式表達意見。民建聯圖片

版面導讀

要聞 總理李克強17日一路輾轉，來到上月22日發生6.6級地震的甘肅岷縣重災區梅川鎮永光村。探望受傷群眾和醫護人員，考察災區安置和重建工作。李克強不辭艱辛深入災區得到網友肯定。詳刊A4

要聞 菲律賓中部宿霧港外前晚發生致命海難，一艘共載有832人的客輪在港口入口與一艘貨輪迎頭相撞後下沉。意外造成至少31人死亡，另外172人失蹤，包括多名嬰幼兒。詳刊A5

國際 埃及穆斯林兄弟會發起大示威抗議軍方鎮壓，觸發嚴重衝突，全國各地最少173人死亡。專家指軍方精心計算，目的是刺激穆兄會使用暴力，藉以將之斬草除根，穆兄會或轉入地下活動。詳刊A9

港聞 警方展開行動，打擊黑社會，在元朗區共拘捕207人，檢獲價值逾30萬元毒品，攻擊性武器等證物，其中一名13歲中學生為數百元報酬，被無良毒販利用販毒。詳刊A12

娛樂 獲港台兩地不少藝人奉為生神仙的泰國白龍王，昨早因支氣管病情惡化，在其泰國寓所病逝，享年76歲。多位藝人聞訊後心情難過，舒淇、余文樂等表示希望師傅一路好走。詳刊B9

六合彩 MARK SIX
8月17日(第13/095期) 攪珠結果

9 14 30 31 32 49 1

頭獎：無人中
二獎：\$525,830 (5.5注中)
三獎：\$89,670 (86注中)
多寶：\$43,484,320

下次攪珠日期：8月20日